



11609284



08106.000132/2020-17



MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA PÚBLICA
SECRETARIA NACIONAL DE SEGURANÇA PÚBLICA

Nota Técnica n.º 27/2020/Splan/CGAD-DFNSP/GAB-DFNSP/DFNSP/SENASP/MJ

PROCESSO Nº 08106.000132/2020-17

INTERESSADO: NILCATEX TEXTIL LTDA.

Assunto: PEDIDO DE ESCLARECIMENTO DE PREGÃO ELETRÔNICO Nº 3/2020.

1. INTRODUÇÃO

1.1. Foi recebido o Pedido de Esclarecimento (SEI 11609402) ao Edital do Pregão Eletrônico SENASP n.º 3/2020, Processo n.º 08106.000132/2020-17 referente a aquisição de fardamento operacional e seus afins para atender as demandas operacionais da Diretoria da Força Nacional de Segurança Pública - DFNSP, submetido pela Empresa NILCATEX TEXTIL LTDA, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 95.948.618/0002-75.

2. ANÁLISE DA EQUIPE DE PLANEJAMENTO DA CONTRATAÇÃO QUANTO AOS PEDIDOS DE ESCLARECIMENTO PELA EMPRESA NILCATEX TEXTIL LTDA:

2.1. **Segue o conteúdo dos Pedidos de Esclarecimento:**

2.2. **Referente as amostras**

2.2.1. 1- A empresa deverá apresentar amostra? Qual tamanho de amostra a ser entregue?

2.2.2. 2- Qual o prazo de entrega da amostra?

2.2.3. **RESPOSTA EPC** Para os itens acima, conforme publicado no Edital nº 3/2020, as previsões quanto ao protótipo/amostra estão descritas no item 5. Não é estabelecido o tamanho específico da amostra, exige-se que sejam atendidos os critérios estabelecidos no Edital.

2.3. **Agasalho Esportivo**

2.3.1. **Blusa esportiva**

2.3.1.1. 1- Confeccionado em tecido de microfibra 100% Poliéster. Esse tecido trata-se de um tecido tactel, ou de um tecido helanca?

2.3.1.2. **RESPOSTA EPC:** Microfibra do tipo tactel.

2.3.1.3. 2- Qual a gramatura do tecido do corpo?

2.3.1.4. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado

para este objeto.

2.3.1.5. 3- Forro em tela 100% Poliéster, pode ser considerado forro furadinho 100% Poliéster? Habitualmente utilizado em jaqueta forrada. Caso negativo, qual a estrutura do forro em tela?

2.3.1.6. **RESPOSTA EPC:**Item 15.3 do Edital nº 3/2020. O Forro em tela é o tecido "furadinho".

2.3.1.7. 4- Qual a gramatura?

2.3.1.8. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto.

2.3.1.9. 5- O forro deverá ser a mesma cor do corpo?

2.3.1.10. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.3.1.11. 6- Quando refere-se a bolsos oblíquos frontais embutidos na costura lateral. Pode-se considerar bolsos laterais tipo pic?

2.3.1.12. **RESPOSTA EPC:** Bolso com inclinação, tradicional.

2.3.1.13. 7- Medida de bolso, abertura de 150 mm e profundidade de 160 mm, será para todos os tamanhos?

2.3.1.14. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.3.1.15. 8- A blusa deverá ter mangas compridas com punho sanfonado de 50 mm largura na manga e punho sanfonado na barra da blusa com 60 mm de largura.

2.3.1.16. 8.1- Punho e barra "sanfonado", trata-se de uma ribana?

2.3.1.17. 8.2- Se positivo, qual estrutura e gramatura da ribana?

2.3.1.18. 8.3- Os punhos sanfonado deverão ter a mesma cor das mangas?

2.3.1.19. 8.4- A barra sanfonada deverá ter a mesma cor do corpo?

2.3.1.20. 8.5- Caso negativo para a interpretação de punhos e barra em ribana, ao que se refere acabamento "sanfonado"?

2.3.1.21. **RESPOSTA EPC**Para os itens acima, a referência ao punho e barra sanfonados se refere ao acabamento por meio de material tipo Ribana/Gaita. Estrutura e gramatura em conformidade ao mais adequado de acordo com as técnicas de confecção. Com a mesma cor das mangas e do corpo.

2.3.1.22. 8.6- As mangas deverão ser modelo "mangas colocadas" ou "mangas raglã"?

2.3.1.23. **RESPOSTA EPC**Conforme imagem modelo posicionada após o item 15.29, mangas tradicionais.

2.3.1.24. 9- Deverá ser na cor Grená Pantone 202 m nas mangas e na região peitoral e escapular até a linha das axilas (frente e costas). Qual o Pantone Têxtil da cor Grená ser seguido? Que se faz de extrema importância por conter diversos tons dentro da cartela de Pantone Têxtil.

2.3.1.25. **RESPOSTA EPC**Item 15.13, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020. Caso o Pantone mencionado não se adeque ao tipo de tecido ou técnica, utilizar o Pantone correspondente ao tecido ou técnica que mantenha a mesma cor.

2.3.1.26. 10- Logo abaixo ao tecido de cor Grená, haverá uma faixa na cor Amarela Pantone 123 c, com 20 mm de largura / Logo abaixo na faixa cor amarela, haverá uma faixa

na cor Verde Pantone 356, com largura de 20 mm. Essas faixas deverão ser aplicação em silck screen ou sublimação? Pois o Pantone mencionado é de estampa.

2.3.1.27. **RESPOSTA EPC**Item 15.13, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020. Caso o Pantone mencionado não se adeque ao tipo de tecido ou técnica, utilizar o Pantone correspondente ao tecido ou técnica que mantenha a mesma cor. Qualquer dúvida a respeito de grafismo que não implique aumento de custo poderá ser sanada com a EPC na fixação do contrato e antes/durante apresentação dos protótipos.

2.3.1.28. 11- A aplicação do zíper deverá ser do início da barra até o topo da gola?

2.3.1.29. **RESPOSTA EPC**Conforme imagem modelo posicionada após o item 15.29, até o próximo ao início da gola, garantindo que seja o mais adequado de acordo com as técnicas de confecção.

2.3.1.30. 12- Referente a medidas, nota-se que não apresenta tabela de medidas e nem a forma de medir para a Blusa Esportiva, a mesma será enviada para a empresa licitante ou poderemos seguir as medidas padrão do modelo solicitado?

2.3.1.31. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto.

2.3.1.32. 13- Para a confecção da peça não menciona maquinário a ser utilizado. A empresa vencedora poderá utilizar o maquinário padrão para costurar tecido microfibra?

2.3.1.33. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto. Ressalta-se que o licitante deverá observar as técnicas e tecnologias de confecção mais adequadas a construção do objeto.

2.3.2. Calça Esportiva

2.3.2.1. 1- Confeccionado em tecido de microfibra 100% Poliéster. Esse tecido trata-se de um tecido tactel, ou de um tecido helanca?

2.3.2.2. **RESPOSTA EPC:** Microfibra do tipo tactel.

2.3.2.3. 2- Qual a gramatura do tecido do corpo?

2.3.2.4. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto.

2.3.2.5. 3- Forro em tela 100% Poliéster, pode ser considerado forro furadinho 100% Poliéster? Habitualmente utilizado em jaqueta forrada. Caso negativo, qual a estrutura do forro em tela?

2.3.2.6. **RESPOSTA EPC:** Item 15.3, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020. O Forro em tela é o tecido "furadinho".

2.3.2.7. 4- Qual a gramatura?

2.3.2.8. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto.

2.3.2.9. 5- O forro deverá ser a mesma cor do corpo?

2.3.2.10. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.3.2.11. 6- A calça deverá ter dois bolsos frontais embutidos e um bolso traseiro no lado direito, terá aplicação de elástico na dimensão de 40 mm de largura no cóis.

- 2.3.2.12. 6.1- Quando refere-se a bolsos frontais embutidos. Pode-se considerar bolsos laterais tipo pic?
- 2.3.2.13. 6.2- Medida de bolso, abertura de 160 mm e profundidade de 180 mm, será para todos os tamanhos?
- 2.3.2.14. 6.3- Referente a medida de bolso traseiro poderá ser seguido padrão, ou será fornecido para a empresa licitante?
- 2.3.2.15. **RESPOSTA EPC** Para os itens acima, os bolsos são do tipo embutidos, nos quais a abertura segue a linha da costura lateral. Mantendo o mesmo tamanho para todos, sendo que o bolso traseiro seguirá conforme o padrão comercial comumente utilizado para este objeto.
- 2.3.2.16. 6.4- Solicita elástico de 4 mm, porém não menciona o acabamento de costura. Como é solicitado cadarço que deverá sair por dois orifícios tipos(caseados) centralizados a frente da calça. A empresa poderá fazer o acabamento de costura padrão? Para que não comprometa a utilização desse cadarço, mantendo o mesmo de forma funcional.
- 2.3.2.17. **RESPOSTA EPC** Conforme item 15.19, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020, o elástico deverá possuir 40 mm, posicionado na cintura com a técnica de "franzido", permitindo a extensão do tecido, e a fixação deverá ser conforme o padrão adotado.
- 2.3.2.18. 7- Referente ao cadarço, qual o modelo de cadarço (roliço ou chato)? Qual a composição?
- 2.3.2.19. **RESPOSTA EPC:** Não interferirá no produto final se o cadarço for roliço ou roliço com laterais prensadas. Entretanto o cadarço chato dificulta a feitura do "laço" e seu desfazimento, além de produzir inoportunamente nós cegos, o que danificam o objeto e por vezes exigem o corte e posterior troca do cadarço. Devido a este ponto, a administração opta preferencialmente pelo cadarço roliço ou roliço com laterais prensadas.
- 2.3.2.20. 8- Este cadarço deverá ter em suas extremidades uma agulha de plástico resistente para evitar o desgaste do trançado.
- 2.3.2.21. 8.1- "AGULHA DE PLÁSTICO" refere-se a uma ponteira ou a um acabamento fixo do próprio cadarço?
- 2.3.2.22. 8.2- Caso positivo para ponteira, deverá ser na mesma cor do cadarço?
- 2.3.2.23. 8.3- O modelo de ponteira será fornecido pelo órgão, ou a empresa licitante poderá definir?
- 2.3.2.24. **RESPOSTA EPC:** Agulha de plástico se refere a "ponta" do cardaço, a parte mais resistente que impede que os fios se desfaçam, devendo ser na mesma cor do cardaço. Quanto aos aspectos gerais, deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto.
- 2.3.2.25. 9- As pernas terão bainhas com aplicação embutidas de elástico de 25 mm de largura, porém não menciona acabamentos de costura. A empresa poderá fazer acabamento padrão referente ao modelo solicitado?
- 2.3.2.26. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto.
- 2.3.2.27. 10- As faixas deverão possuir 05 (cinco) cortes diagonais, seccionadas em 30°, voltados para frente, equidistantes, de forma a apresentar na metade superior 03 (três) frações de faixa amarela, onde a primeira terá o dobro do comprimento das duas subsequentes, e na metade inferior 03 (três) frações de faixa verde, onde a última terá o

dobro do comprimento das duas antecedentes.

2.3.2.28. 10.1- O órgão solicita que as faixas maiores sejam o dobro das menores, portanto, qual dimensão das faixas menores?

2.3.2.29. 10.2- Qual o espaçamento de uma faixa a outra?

2.3.2.30. **RESPOSTA EPC:** Para os itens acima, dependerá do tamanho da calça (P, M e G), o que deverá ser observado é que tanto as faixas amarelas quanto as verdes deverão seguir a padronização exigida, conforme exemplificado nas imagens posicionadas após o item 15.29, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020. Qualquer dúvida a respeito de grafismo que não implique aumento de custo poderá ser sanada com a EPC na celebração do contrato e antes/durante apresentação dos protótipos.

2.3.2.31. 11- Referente a localização da etiqueta de identificação na parte interna da peça, poderá ser seguido padrão? (Gancho traseiro)

2.3.2.32. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.3.2.33. 12- Para a confecção da peça não menciona maquinário a ser utilizado. A empresa vencedora poderá utilizar o maquinário padrão para costurar tecido microfibra?

2.3.2.34. **RESPOSTA EPC:** Sim, deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto. Ressalta-se que o licitante deverá observar as técnicas e tecnologias de confecção mais adequadas a construção do objeto.

2.4. **Camiseta Preta / Camiseta Vermelha / Camiseta Grená / Camiseta Branca**

2.4.1. 1- Qual o Pantone têxtil do item **Camiseta Vermelha**? Que se faz de extrema importância por conter diversos tons dentro da cartela de Pantone Têxtil.

2.4.2. **RESPOSTA EPC:** Item 17.1, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020.

2.4.3. 2- Qual o Pantone têxtil do item **Camiseta Grená**? Que se faz de extrema importância por conter diversos tons dentro da cartela de Pantone Têxtil.

2.4.4. **RESPOSTA EPC:** Item 18.1, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020.

2.4.5. 3- Solicita que as camisetas devem ser confeccionadas com gola olímpica com acabamento em ribana na mesma cor do tecido da camiseta, com 25 mm de largura.

2.4.6. 3.1- Qual a estrutura e composição da ribana?

2.4.7. 3.2- Menciona 25 mm de largura, porém não menciona acabamento de costura. Deverá ser em máquina overloque ou cobertura duas agulhas? Se positivo para cobertura duas agulhas, bitola larga ou estreita?

2.4.8. 4- Menciona bainha barra e mangas com 25 mm de largura, poderá ser em máquina cobertura duas agulhas? Se positivo para cobertura duas agulhas, bitola larga ou estreita?

2.4.9. **RESPOSTA EPC:** Para os itens acima, deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto. Podendo ser adequado a linha de produção do licitante.

2.4.10. 5- Referente a localização da etiqueta de identificação na parte interna da peça, poderá ser seguido padrão? (Decote traseiro)

2.4.11. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.4.12. 6- Referente a embalagens, cada peça deve ser fornecida em embalagem individual, e ser acompanhada de prospecto indicando os procedimentos de lavagem, secagem e conservação. Essas informações constam na etiqueta de identificação, portanto, as mesmas

deverão conter também na embalagem de cada item?

2.4.13. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.4.14. 7- Nos itens Camiseta Grená e Camiseta Branca nota-se a seguinte informação “deve ser confeccionada em gola olímpica, com acabamento em ribana “vermelha” mesma cor do tecido da camiseta”. Essa informação “vermelha” poderá ser desconsiderada e seguir para cada item ribana com a cor tal e qual do corpo?

2.4.15. **RESPOSTA EPC:** Sim. Adotar a cor de cada camisa para sua respectiva gola. O termo vermelho foi colocado de forma equivocada no item Camiseta Branca. Para o item 19.3, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020, considerar a seguinte redação:

“Deve ser confeccionada com gola olímpica, com acabamento em ribana branca mesma cor do tecido da camiseta, com 25 mm de largura”

2.4.16. 8- Não encontramos tabela de medidas no edital para as camisetas, portanto o órgão nos fornecerá? Ou a empresa licitante poderá seguir medida padrão dos modelos solicitados?

2.4.17. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto. Ressalta-se que a tabela com as quantidades fracionadas por tamanhos será fornecida posteriormente.

2.5. **Camiseta Pólo Preta Polícia Civil / Camiseta Pólo Grená Polícia Civil / Camiseta Pólo Branca Polícia Civil**

2.5.1. 1- Qual o Pantone têxtil do item **Camiseta Polo Grená**? Que se faz de extrema importância por conter diversos tons dentro da cartela de Pantone Têxtil.

2.5.2. **RESPOSTA EPC:** Item 20.1, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020.

2.5.3. 2- Solicita gola canelada, pescoço com 80 mm de largura – Entende-se que se trata de Gola em Retilínea. Se positivo para retilínea, qual a composição?

2.5.4. **RESPOSTA EPC:** Observar a imagem modelo posicionada após o item 20.15, Anexo I-A, do Edital nº 3-2020. A gola deverá seguir conforme a especificação e o padrão adotado.

2.5.5. 3- Caso negativo, o que o órgão quer dizer na menção de gola canelada? Quais as especificações dessa gola canelada?

2.5.6. 4- Manga curta comum, sem ribana, com barra de 30 mm.

2.5.7. 4.1- Acabamento mangas com barra de 30 mm em máquina cobertura duas agulhas? Se positivo, bitola larga ou estreita?

2.5.8. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto.

2.5.9. 4.2- Menciona “ribana”, em qual parte deverá ser aplicado ribana na peça? Ou pode ser desconsiderada a informação de “ribana”?

2.5.10. 4.3- Se a utilização de ribana for aplicada para as Camisetas Pólo, qual a estrutura, composição e gramatura dessa ribana?

2.5.11. 4.4- Referente as cores de ribana, as mesmas deverão a acompanhar a mesma cor da peça? (Cada qual ao seu modelo)

2.5.12. **RESPOSTA EPC** Para os itens acima, Conforme item 20.2, Anexo I-A, do Edital, a manga é sem ribana.

2.5.13. 4.5- No descritivo não menciona o acabamento da barra, qual a largura? Ou

poderemos seguir o mesmo solicitado para o acabamento das mangas?

2.5.14. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.5.15. 5- Referente a localização da etiqueta de identificação na parte interna da peça, poderá ser seguido padrão? (Decote traseiro)

2.5.16. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.5.17. 6- Referente a embalagens, cada peça deve ser fornecida em embalagem individual, e ser acompanhada de prospecto indicando os procedimentos de lavagem, secagem e conservação. Essas informações constam na etiqueta de identificação, portanto, as mesmas deverão conter também na embalagem de cada item?

2.5.18. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.5.19. 7- Não encontramos tabela de medidas no edital para as camisetas, portanto o órgão nos fornecerá? Ou a empresa licitante poderá seguir medida padrão dos modelos solicitados?

2.5.20. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto. Ressalta-se que a tabela com as quantidades fracionadas por tamanhos será fornecida posteriormente.

2.6. **Referente as estampas dos itens: Agasalho Esportivo/Blusa Esportiva - Camiseta Preta/Camiseta Vermelha/Camiseta Grená/Camiseta Branca - Camiseta Pólo Preta Polícia Civil/Camiseta Pólo Grená Polícia Civil/Camiseta Pólo Branca Polícia Civil**

2.6.1. 1- O órgão poderá nos fornecer uma imagem em alta qualidade de brasão do DFNSP, para melhor interpretação?

2.6.2. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.6.3. 2- Solicita as dimensões do brasão 80 mm x 70 mm. Em estudo ao tamanho solicitado, nota-se que a arte fica desproporcional. O órgão poderia rever a solicitação de dimensão, permitindo que a largura fique proporcional a altura de 70 mm? (em torno de 65 mm largura x 70 mm altura)

2.6.4. **RESPOSTA EPC:** Conforme o estabelecido no edital, entretanto, qualquer dúvida a respeito de grafismo que não implique aumento de custo poderá ser sanada com a EPC antes/durante apresentação dos protótipos ou na fixação do contrato.

2.7. **Calção esportivo Masculino Cabos e Soldados**

2.7.1. 1- Confeccionado em tecido de microfibra 100% Poliéster. Esse tecido trata-se de um tecido tactel, ou de um tecido helanca?

2.7.2. **RESPOSTA EPC:** Microfibra do tipo tactel.

2.7.3. 2- O calção deverá possuir nós com 40 mm de largura, franzido com elástico de 40 mm de largura e quatro costuras. Deverá possuir um cadarço 100% Poliéster, 5 mm de largura, possuindo em suas extremidades uma agulha de plástico resistente para evitar desgaste do trançado, na cor preta, embutido pelo interior do nós para ajustamento da cintura com um caseado entre a primeira e a segunda linha do nós.

2.7.4. 2.1- O acabamento solicitado de quatro costuras não está coerente com a solicitação de um caseado e um cadarço funcional entre a primeira e a segunda costura. Sendo que, com um acabamento de 4 costuras a distância de uma costura a outra fica em torno de 8

mm, o que impossibilita a passagem de um cadarço entre essas costuras. O órgão poderia rever o acabamento de 4 costuras, e considerar o acabamento do elástico de 3 costuras?

2.7.5. **RESPOSTA EPC:** O acabamento em 4 costuras visa diminuir a frequência que ocorre a soltura das linhas, em razão da elasticidade da peça e continuamente sofrer o ato de abertura e fechamento. O distanciamento entre as costuras não necessita ser simétrico, desta forma, poderá, por exemplo, as duas costuras superiores distanciarem 6 mm entre si e as duas inferiores 8 mm entre si, desta forma, o espaçamento central na peça será superior a 10 mm, o que possibilita a passagem do cadarço. Ressalta-se que questões técnicas de fabricação que por ventura surjam durante a concepção do protótipo e que não impliquem em aumento de custos poderão ser ajustadas de acordo com as técnicas adequadas de confecção visando que o objeto atinja a melhor qualidade possível.

2.7.6. 2.2- O cadarço deverá ser chato ou roliço?

2.7.7. **RESPOSTA EPC:** Conforme resposta ao pedido de esclarecimento 2.3.5.18.

2.7.8. 2.3- Este cadarço deverá ter em suas extremidades uma agulha de plástico resistente para evitar o desgaste do trançado, "AGULHA DE PLÁSTICO" refere-se a uma ponteira ou a um acabamento fixo do próprio cadarço?

2.7.9. 2.4- Caso positivo para ponteira, deverá ser na mesma cor do cadarço?

2.7.10. 2.5- O modelo de ponteira será fornecido pelo órgão, ou a empresa licitante poderá definir?

2.7.11. **RESPOSTA EPC:** Conforme resposta ao pedido de esclarecimento 2.3.5.25.

2.7.12. 3- Bainha com 10 mm de largura, rebatida e fechada e máquina reta, distância da extremidade da bainha do joelho de 150 mm. Qual a solicitação do órgão ao fazer a seguinte menção "distância da extremidade da bainha do joelho de 150 mm"?

2.7.13. **RESPOSTA EPC:** Busca esclarecer que independente do tamanho P, M e G do objeto, ele deverá ser tal que fique 150 mm acima do joelho, visando que não seja nem muito curto, nem muito longo, tendo em vista ser destinado ao uso em atividades físicas.

2.7.14. 4- Referente a localização da etiqueta de identificação na parte interna da peça, poderá ser seguido padrão? (Gancho traseiro)

2.7.15. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.7.16. 5- Referente a embalagens, cada peça deve ser fornecida em embalagem individual, e ser acompanhada de prospecto indicando os procedimentos de lavagem, secagem e conservação. Essas informações constam na etiqueta de identificação, portanto, as mesmas deverão conter também na embalagem de cada item?

2.7.17. **RESPOSTA EPC:** Sim.

2.7.18. 6- Para a confecção da peça não menciona maquinário a ser utilizado. A empresa vencedora poderá utilizar o maquinário padrão para costurar tecido microfibra?

2.7.19. **RESPOSTA EPC:** Deverá ser adotado o padrão comercial comumente utilizado para este objeto. Ressalta-se que o licitante deverá observar as técnicas e tecnologias de confecção mais adequadas a construção do objeto.

2.8. **Calção Esportivo Masculino Subtenentes e Sargentos - Calção Esportivo Masculino Oficial - Calção Esportivo Masculino Agentes/Inspetores/Papiloscopistas - Calção Esportivo Masculino Delegados/Peritos**

2.8.1. 1- Confeccionado em tecido de microfibra 100% Poliéster. Esse tecido trata-se de

um tecido tãctel, ou de um tecido helanca?

2.8.2. 2- O calção deverã possuir cós com 40 mm de largura, franzido com elãstico de 40 mm de largura e quatro costuras. Deverã possuir um cadarço 100% Poliéster, 5 mm de largura, possuindo em suas extremidades uma agulha de plãstico resistente para evitar desgaste do trançado, na cor preta, embutido pelo interior do cós para ajustamento da cintura com um caseado entre a primeira e a segunda linha do cós.

2.8.3. 2.1- O acabamento solicitado de quatro costuras não estã coerente com a solicitaçã de um caseado e um cadarço funcional entre a primeira e a segunda costura. Sendo que, com um acabamento de 4 costuras a distãncia de uma costura a outra fica em torno de 8 mm, o que impossibilita a passagem de um cordão entre essas costuras. O órgão poderia rever o acabamento de 4 costuras, e considerar o acabamento do elãstico de 3 costuras?

2.8.4. 2.2- O cadarço deverã ser chato ou roliço?

2.8.5. 2.3- Este cadarço deverã ter em suas extremidades uma agulha de plãstico resistente para evitar o desgaste do trançado, "AGULHA DE PLãSTICO" refere-se a uma ponteira ou a um acabamento fixo do prãprio cadarço?

2.8.6. 2.4- Caso positivo para ponteira, deverã ser na mesma cor do cadarço?

2.8.7. 2.5- O modelo de ponteira serã fornecido pelo órgão, ou a empresa licitante poderã definir?

2.8.8. 3- Bainha com 10 mm de largura, rebatida e fechada e mãquina reta, distãncia da extremidade da bainha do joelho de 150 mm. Qual a solicitaçã do órgão ao fazer a seguinte mençã "distãncia da extremidade da bainha do joelho de 150 mm"?

2.8.9. **RESPOSTA EPC** Para os itens acima, considerar as respostas dos tãpicos 2.7.1 à 2.7.13, tendo em vista os esclarecimentos serem iguais.

2.8.10. 4- Deverã possuir um viés na lateral, aplicado sobrepondo as costuras laterais, na cor Amarela Pantone 123 C. Qual o Pantone Têxtil do viés amarelo? Que se faz de extrema importãncia por conter diversos tons dentro da cartela de Pantone Têxtil. Que se faz de extrema importãncia por conter diversos tons dentro da cartela de Pantone Têxtil.

2.8.11. **RESPOSTA EPC** Item 24.6, Anexo I-A, do Edital nº 3/2020. Caso o Pantone mencionado não se adeque a ao tipo de tecido ou tãcnica, utilizar o Pantone correspondente ao tecido ou tãcnica que mantenha a mesma cor. Qualquer dũvida a respeito de grafismo que não implique aumento de custo poderã ser sanada com a EPC na fixaçã do contrato e antes/durante apresentaçã dos protãtipos.

2.8.12. 5- Ainda sobre o viés na lateral solicitado nos artigos deverã ser na mesma malha do corpo? Caso negativo, qual malha deverã ser utilizada? Qual a composiçã e gramatura?

2.8.13. **RESPOSTA EPC:** Mesma malha e característicãs do tecido utilizado na fabricaçã do calção.

2.8.14. 6- Referente a localizaçã da etiqueta de identificaçã na parte interna da peçã, poderã ser seguido padrão? (Gancho traseiro)

2.8.15. 7- Referente a embalagens, cada peçã deve ser fornecida em embalagem individual, e ser acompanhada de prospecto indicando os procedimentos de lavagem, secagem e conservaçã. Essas informaçães constam na etiqueta de identificaçã, portanto, as mesmas deverão conter tãmbem na embalagem de cada item?

2.8.16. 8- Para a confecçã da peçã não menciona maquinãrio a ser utilizado. A empresa vencedora poderã utilizar o maquinãrio padrão para costurar tecido microfibrã?

2.8.17. **RESPOSTA EPC** Para os itens acima, considerar as respostas dos tópicos 2.7.14 à 2.7.19, tendo em vista os esclarecimentos serem iguais. Ressalta-se que o viés aplicado no calção possui cor distinta conforme o público ao qual é destinado, sendo que a especificação consta descrita em cada um dos itens no Anexo I-A, do Edital nº 3/2020.

2.9. **Calção esportivo Feminino Cabos e Soldados**

2.9.1. 1- Confeccionado em helanca 100% Poliéster. Qual a gramatura da helanca?

2.9.2. **RESPOSTA EPC:** Item 28.1, Anexo I-A, Edital nº 3/2020.

2.9.3. 2- O calção deverá possuir cós com 40 mm de largura, franzido com elástico de 40 mm de largura e quatro costuras. Deverá possuir um cadarço 100% Poliéster, 5 mm de largura, possuindo em suas extremidades uma agulha de plástico resistente para evitar desgaste do trançado, na cor preta, embutido pelo interior do cós para ajustamento da cintura com um caseado entre a primeira e a segunda linha do cós.

2.9.4. 2.1- O acabamento solicitado de quatro costuras não está coerente com a solicitação de um caseado e um cadarço funcional entre a primeira e a segunda costura. Sendo que, com um acabamento de 4 costuras a distância de uma costura a outra fica em torno de 8 mm, o que impossibilita a passagem de um cadarço entre essas costuras. O órgão poderia rever o acabamento de 4 costuras, e considerar o acabamento do elástico de 3 costuras?

2.9.5. 2.2- O cadarço deverá ser chato ou roliço?

2.9.6. 2.3- Este cadarço deverá ter em suas extremidades uma agulha de plástico resistente para evitar o desgaste do trançado, "AGULHA DE PLÁSTICO" refere-se a uma ponteira ou a um acabamento fixo do próprio cadarço?

2.9.7. 2.4- Caso positivo para ponteira, deverá ser na mesma cor do cadarço?

2.9.8. 2.5- O modelo de ponteira será fornecido pelo órgão, ou a empresa licitante poderá definir?

2.9.9. 3- Bainha com 10 mm de largura, rebatida e fechada e máquina reta, distância da extremidade da bainha do joelho de 150 mm. Qual a solicitação do órgão ao fazer a seguinte menção "distância da extremidade da bainha do joelho de 150 mm"?

2.9.10. 4- Referente a localização da etiqueta de identificação na parte interna da peça, poderá ser seguido padrão? (Gancho traseiro)

2.9.11. 5- Referente a embalagens, cada peça deve ser fornecida em embalagem individual, e ser acompanhada de prospecto indicando os procedimentos de lavagem, secagem e conservação. Essas informações constam na etiqueta de identificação, portanto, as mesmas deverão conter também na embalagem de cada item?

2.9.12. 6- Para a confecção da peça não menciona maquinário a ser utilizado. A empresa vencedora poderá utilizar o maquinário padrão para costurar tecido helanca?

2.9.13. **RESPOSTA EPC** Para os itens acima, considerar as respostas dos tópicos 2.7.3 à 2.7.19, tendo em vista os esclarecimentos serem iguais.

2.10. **Calção Esportivo Feminino Subtenentes e sargentos - Calção Esportivo Feminino Oficial - Calção Esportivo Feminino Agentes/Inspetores/Papiloscopistas - Calção Esportivo Feminino Delegados/Peritos**

2.10.1. 1- Confeccionado em helanca 100% Poliéster. Qual a gramatura da helanca?

2.10.2. **RESPOSTA EPC:** Conforme descrito nos itens 29.1, 30.1, 31.1, 32.1, todos no Anexo I-A, do Edital nº 3/2020.

2.10.3. 2- O calção deverá possuir cós com 40 mm de largura, franzido com elástico de 40 mm de largura e quatro costuras. Deverá possuir um cadarço 100% Poliéster, 5 mm de largura, possuindo em suas extremidades uma agulha de plástico resistente para evitar desgaste do trançado, na cor preta, embutido pelo interior do cós para ajustamento da cintura com um caseado entre a primeira e a segunda linha do cós.

2.10.4. 2.1- O acabamento solicitado de quatro costuras não está coerente com a solicitação de um caseado e um cadarço funcional entre a primeira e a segunda costura. Sendo que, com um acabamento de 4 costuras a distância de uma costura a outra fica em torno de 8 mm, o que impossibilita a passagem de um cordão entre essas costuras. O órgão poderia rever o acabamento de 4 costuras, e considerar o acabamento do elástico de 3 costuras?

2.10.5. 2.2- O cadarço deverá ser chato ou roliço?

2.10.6. 2.3- Este cadarço deverá ter em suas extremidades uma agulha de plástico resistente para evitar o desgaste do trançado, "AGULHA DE PLÁSTICO" refere-se a uma ponteira ou a um acabamento fixo do próprio cadarço?

2.10.7. 2.4- Caso positivo para ponteira, deverá ser na mesma cor do cadarço?

2.10.8. 2.5- O modelo de ponteira será fornecido pelo órgão, ou a empresa licitante poderá definir?

2.10.9. 3- Bainha com 10 mm de largura, rebatida e fechada e máquina reta, distância da extremidade da bainha do joelho de 150 mm. Qual a solicitação do órgão ao fazer a seguinte menção "distância da extremidade da bainha do joelho de 150 mm"?

2.10.10. 4- Deverá possuir um viés na lateral, aplicado sobrepondo as costuras laterais, na cor Amarela Pantone 123 C. Qual o Pantone Têxtil do viés amarelo? Que se faz de extrema importância por conter diversos tons dentro da cartela de Pantone Têxtil. Que se faz de extrema importância por conter diversos tons dentro da cartela de Pantone Têxtil.

2.10.11. 5- Ainda sobre o viés na lateral solicitado nos artigos deverá ser na mesma malha do corpo? Caso negativo, qual malha deverá ser utilizada? Qual a composição e gramatura?

2.10.12. 6- Referente a localização da etiqueta de identificação na parte interna da peça, poderá ser seguido padrão? (Gancho traseiro)

2.10.13. 7- Referente a embalagens, cada peça deve ser fornecida em embalagem individual, e ser acompanhada de prospecto indicando os procedimentos de lavagem, secagem e conservação. Essas informações constam na etiqueta de identificação, portanto, as mesmas deverão conter também na embalagem de cada item?

2.10.14. 8- Para a confecção da peça não menciona maquinário a ser utilizado. A empresa vencedora poderá utilizar o maquinário padrão para costurar helanca?

2.10.15. **RESPOSTA EPC** Para os itens acima, considerar as respostas dos tópicos 2.7.3 à 2.7.19, tendo em vista os esclarecimentos serem iguais. Ressalta-se que o viés aplicado no calção possui cor distinta conforme o público ao qual é destinado, sendo que a especificação consta descrita em cada um dos itens no Anexo I-A, do Edital nº 3/2020.

2.11. Referente as medidas dos calções

2.11.1. 1- No edital consta uma tabela de medidas de calça, bermuda e short, portanto não consta as medidas de comprimento, somente para a calça. A mesma será fornecida pelo órgão para a confecção dos calções? Ou a empresa vencedora poderá fazer essa medida padrão do

modelo solicitado?

2.11.2. **RESPOSTA EPC:** A tabela referenciada estabelece as medidas básicas para formatação dos objetos. Com relação as Bermudas/Calções e Shorts as medidas deverão adotar o padrão comercial comumente utilizado, contudo, independentemente do tamanho P, M e G, o comprimento deverá ser tal que fique 150 mm acima do joelho, visando que não seja nem muito curto, nem muito longo, tendo em vista ser destinado ao uso em atividades físicas.

3. CONCLUSÃO

3.1. Diante do exposto, esta EPC encaminha as respostas aos pedidos de esclarecimento acima listados, alvo de questionamentos no âmbito do Edital do Pregão Eletrônico SENASP n.º 3/2019.

3.2. Por oportuno, esta Equipe de Planejamento da Contratação se coloca a disposição para quaisquer outros questionamentos ou dúvidas que surgirem no decorrer do processo.

3.3. Após respondidos os questionamentos, encaminhamos os autos à CPL/CGLIC/DIAD/SENASP para demais providências julgadas pertinentes.

ESDRAS LEÃO AMORIM - CAP BMRR
Integrante requisitante - DFNSP

FELIPE LOURENÇO DE OLIVEIRA NETO - 1º TEN PMES
Integrante requisitante - DFNSP

FÁBIO ANTONY TEIXEIRA DA SILVA - 1º SGT BMPE
Integrante Requisitante - DFNSP

MARCOS PAULO DOS SANTOS - 1º SGT BMES
Integrante requisitante - DFNSP

JOSÉ FRANCISCO DE MACEDO JÚNIOR - SUBTEN PMAM
Integrante técnico- DFNSP

DANIEL ARGENTI PIVA - CB PMMS
Integrante técnico - DFNSP



Documento assinado eletronicamente por **ESDRAS LEÃO AMORIM, Servidor(a) Mobilizado(a) da Força Nacional de Segurança Pública**, em 05/05/2020, às 15:12, conforme o § 1º do art. 6º e art. 10 do Decreto nº 8.539/2015.



Documento assinado eletronicamente por **FABIO ANTONY TEIXEIRA DA SILVA, Servidor(a) Mobilizado(a) da Força Nacional de Segurança Pública**, em 05/05/2020, às 15:14, conforme o § 1º do art. 6º e art. 10 do Decreto nº 8.539/2015.



Documento assinado eletronicamente por **FELIPE LOURENÇO DE OLIVEIRA NETO, Servidor(a) Mobilizado(a) da Força Nacional de Segurança Pública**, em 05/05/2020, às 15:16, conforme o § 1º do art. 6º e art. 10 do Decreto nº 8.539/2015.



Documento assinado eletronicamente por **MARCOS PAULO DOS SANTOS, Servidor(a) Mobilizado(a) da Força Nacional de Segurança Pública**, em 05/05/2020, às 16:17, conforme o § 1º do art. 6º e art. 10 do Decreto nº 8.539/2015.



Documento assinado eletronicamente por **JOSÉ FRANCISCO DE MACEDO JUNIOR, Usuário Externo**, em 06/05/2020, às 17:15, conforme o § 1º do art. 6º e art. 10 do Decreto nº 8.539/2015.



Documento assinado eletronicamente por **Daniel Argenti Piva, Auxiliar Administrativo(a)**, em 10/06/2020, às 12:13, conforme o § 1º do art. 6º e art. 10 do Decreto nº 8.539/2015.



A autenticidade do documento pode ser conferida no site <http://sei.autentica.mj.gov.br> informando o código verificador **11609284** e o código CRC **579CD64C**.
O trâmite deste documento pode ser acompanhado pelo site <http://www.justica.gov.br/aceso-a-sistemas/protocolo> e tem validade de prova de registro de protocolo no Ministério da Justiça e Segurança Pública.
